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Liberecký kraj dlouhodobě pracuje na proměně péče o děti, které
nemohou vyrůstat ve vlastní rodině. Cílem je postupný přechod od
institucionální péče k rodinnému modelu, který dětem nabízí
stabilnější, přirozenější a bezpečnější prostředí. Transformace dětských
domovů v kraji probíhá systematicky a kombinuje změny v organizaci
péče, investice do vhodného bydlení i podporu a vzdělávání
zaměstnanců.

„Transformace dětských domovů je dlouhodobý proces, který nestojí jen na investicích do budov, ale
především na lidech, kteří s dětmi každý den pracují. Chceme dětem nabídnout co nejstabilnější
prostředí, které se co nejvíce blíží běžnému rodinnému životu, a zároveň dát zaměstnancům
dostatečnou podporu a prostor na tuto změnu se připravit,“ uvedla Jitka Skalická, radní pro resort
školství a sportu.

V Libereckém kraji funguje celkem sedm dětských domovů, ve kterých je péče organizována do
24 rodinných skupin. Šest z nich již dnes žije mimo areály dětských domovů – v běžných
bytech nebo rodinných domech v obcích a městech. Tento způsob péče umožňuje dětem
zažívat každodenní život podobný rodinnému a přirozeně se zapojovat do místní komunity.

Na konci letošního roku kraj dokončil rekonstrukci bytu, do kterého se stěhuje již sedmá
rodinná skupina. Současně probíhají rekonstrukce dvou rodinných domů, které umožní přesun
několika skupin mimo areály dětských domovů. Připravená je také projektová dokumentace a
finanční krytí na rekonstrukci dalších objektů. Liberecký kraj zároveň pokračuje v aktivním
vyhledávání vhodných bytů a nemovitostí, které by bylo možné pro účely transformace využít.

Významnou podporu těchto kroků představují i žádosti o dotace z Ministerstva práce a



sociálních věcí. Liberecký kraj podal dvě žádosti v rámci výzev zaměřených na rozvoj a
modernizaci služeb komunitního typu pro ohrožené děti. První projekt se týká vybudování a
renovace infrastruktury pobytové péče o děti v Jablonném v Podještědí, s celkovým rozpočtem
přibližně 18 milionů korun, přičemž požadovaná dotace činí zhruba 11,7 milionu korun. Druhá
žádost směřuje na rozvoj komunitních služeb formou bytových jednotek pro děti v České Lípě,
s celkovým rozpočtem necelých 5 milionů korun a požadovanou dotací ve výši přibližně 4
miliony korun. Obě žádosti jsou v současné době ve fázi schvalování.

Nedílnou součástí transformace je také práce s lidmi, kteří o děti pečují. Liberecký kraj proto
realizuje projekt Strategický plán transformace dětských domovů zřizovaných Libereckým
krajem, financovaný z Operačního programu Zaměstnanost plus. Projekt se zaměřuje na
vzdělávání zaměstnanců dětských domovů, podporu vedení zařízení, tvorbu individuálních
transformačních plánů jednotlivých domovů a posilování spolupráce mezi aktéry v oblasti péče
o ohrožené děti. Cílem je připravit zařízení i jejich pracovníky na změnu směrem k rodinně
orientovanému modelu péče a podpořit je v celém procesu.

Liberecký kraj tak pokračuje v proměně péče o ohrožené děti, která propojuje investice do
bydlení, systematickou práci se zaměstnanci i dlouhodobé strategické plánování. Cílem je
zvyšovat kvalitu péče a vytvářet dětem podmínky pro zdravý a důstojný vývoj v prostředí, které
se co nejvíce blíží skutečnému domovu.


